

企业“爱心认领”
助留守儿童圆梦

本报讯 (记者张翀 通讯员张熙龙 向长江)“我的梦想是长大后也能像哥哥姐姐们一样盖漂亮的房子,为家乡修一座桥,所以我画的是我梦想中最漂亮的房子。”宜昌市某军区土城乡中心小学的学生赵志鹏话音刚落,中建三局青年志愿者操石杰便举手,表示愿意出 200 元,爱心认领这幅画。紧接着,来自四川达州的 9 岁留守儿童谈婧柔举起绘着武汉大学图书馆的画,说自己的梦想是到武汉大学读书,介绍完后,现场的青年志愿者纷纷抢着认领。

这是中建三局总承包公司安装分公司主导开展的楚天温暖“童”行、荆楚“护苗”行动中的爱心认领仪式。8月7日,中建三局 3 名青年志愿者和龙泰元的工作人员一起驱车到宜昌,将“最美乡村教师”陈发喜和他带领的 5 名小学生接到武汉,与 5 名早已等在武汉建筑工地的农民工子女一起开展为期 3 天的“青春陪护”活动。

3 天里,志愿者们陪护他们参观了湖北省博物馆、武汉大学校园,游览了极地海洋世界、手工制作了心愿祝福卡。大家一起包饺子、绘画,并邀请职工和志愿者参加孩子们画作的爱心认领。

参加活动的志愿者有爱心捐髓救人的“湖北好人”操石杰,有专门从郑州、洪湖等地赶回来的“操石杰”青年志愿者,还有 10 余名来自爱心车主。爱心认领仪式上,中建三局总承包公司安裝分公司纪委副书记、工会副主席雷颖宣布,他们今年继续从爱心基金中拿出 1.2 万元,资助赵志鹏等 5 名点军区小学生一年的生活费并定期对该校进行支教、捐赠书籍、文具等,此次爱心认领的 2000 元善款也将资助该校学生,帮助他们完成小学阶段教育。

兖州创业培训助
农民工成为“蓝领”

本报讯 (记者孙霞海 通讯员张美荣 董锐)山东济宁市兖州区酒仙桥街道三河村村民孔琦,自高中毕业后一直四处打工。街道办鼓励其自主创业,并为其办理了小额担保贷款业务,获得了 10 万元的贷款,在城里开了一家五金批发商行,走上了自主创业路。

今年以来,兖州区为使农民工懂理论、会操作,成为掌握一定技能的实用型人才,积极推行“创业贷款+技能培训”模式,助力农民工返乡创业。对积累一定资金和技术且有创业意愿的返乡农民工,提供小额担保贷款,同时聘请具有专业资质的教师和创业成功人士进行授课和传授经验。截至目前,该区已有 800 余名返乡农民工参加创业培训,发放创业小额担保贷款 186 笔,发放贷款 2460 万元。

张店 2400 余名
外来务工子女入学

本报讯(记者丛民 通讯员冯萍 肖玉泉)8月 12 日一早,山东省淄博市张店区教育便民中心门前人头攒动,笑声不断,外来务工人员子女入学通知书开始发放。被确认的外来务工人员子女入学后,各项收费及待遇与本地学生完全相同。

外来务工子女人数逐年递增,面对这一形势,今年,张店区统筹兼顾、科学谋划,划定了 17 所小学、10 所初中为外来务工人员子女定点接收学校。外来务工人员子女接收学校不得拒收被区中小学招生办公室确认的外来务工人员子女入学。新学期,全区共计招收符合条件的外来务工人员子女 2400 余名,比去年多了 600 人,为外来务工人员解决了子女上学难的问题,解除了他们的后顾之忧。

绵阳车务段“安全通道”
助“小候鸟”归巢

本报讯(通讯员熊华 记者高柱 李娜)8月 18 日,7 岁的罗芳与爷爷带着大包小包从成都铁路局绵阳站刚一下车,就在工作人员的帮助下顺利出站。据介绍,暑假即将结束,探望父母的留守儿童们开始陆续返校入学,成铁局绵阳车务段专门为返乡儿童构筑“安全通道”,确保他们平安快乐地回校入学。

该段对重点列车以及地道、电梯等车站关键场所增加工作人员,全方位做好返乡儿童下车,站台行走、乘降电梯的安全防护,防止摔伤、挤伤、坠伤等意外事件的发生,并对身体不好的陪伴老人和行李多的儿童给予重点服务。同时,针对高温天气,制定儿童中暑处理预案,及时缓解儿童中暑症状,确保儿童平安返校上学。

茅台集团庆金奖百年第四届职工艺术节开幕

为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 70 周年,庆祝茅台奖金奖 100 周年,8 月 14 日,茅台集团举办了第四届职工艺术节。

近年来,随着茅台集团的高速发展,职工文化建设水平得到进一步提高,各类文化体育活动蓬勃开展,改变了员工的精神面貌,提高了员工的道德素质和文化品位,丰富了员工的文化生活,营造了欢乐幸福的生活氛围,增强了企业的凝聚力。开展职工文化艺术活动,是打造茅台特色文化,推进和谐环境建设的有效载体之一。通过本次职工艺术节,让广

自立、坚强、敬业与残疾、高龄、贫困并存,励志背后也有悲凉

69岁独腿环卫工坚持工作引热议

专家呼吁,帮助残疾人不能止于精神关怀,更要保障权益

本报讯(记者高柱 李娜)8月 17 日,成都狂风大作、暴雨侵袭,然而每逢这样的天气,却是邓贤国等环卫工人难得的休息日。

50 年前,19 岁的邓贤国在工地打工时被石头压断左腿,膝盖以下被截肢,此后他便返回四川省资阳市安岳县老家从事裁缝工作。随着妻子和儿女相继进入成都务工,2009 年邓贤国也来到成都市新都区。由于左腿残疾,他被许多用人单位拒之门外,最终谋得一份环卫工作,倍感珍惜,一干便是 7 年。

近日,一张邓贤国拄杖清扫垃圾的照片在网络走红,有关他更详细的奋斗事迹开始频频见诸报端。媒体笔下的邓贤国,每天清晨 5 点起床工作,左手拄杖、右手持帚,半小时只能完成长 300 米路段的清扫工作,几乎每一年要用坏一根木质拐杖。尽管工作如此艰难,邓贤国仍要求自己负责的工区“路上不能有一个烟头”。一时间这位 69 岁独腿老人身残志坚、努力敬业的正能量事迹广为人

知,获得不少网友点赞。

《工人日报》记者了解到,邓贤国与妻子都从事环卫工作,每月各有 1200 元工资,公司还额外补贴 200 元房租费。其儿女虽已成家,但由于收入不高,邓贤国夫妇既要承担两个孙子女的部分学费,还要支付 101 岁父亲的赡养费,老两口辛苦打工生活却仍紧巴。邓贤国表示,他的故事被媒体报道后,不时有陌生的好心人捐助他,让他十分感动,也感觉自己应学会满足。

采访中记者发现,并非所有人对邓贤国的故事都予以认同,不少受访者提出邓贤国作为一名高龄、残疾的贫困环卫工人,励志故事背后难掩悲凉,值得深思。“他应该做些别的工作,环卫工太辛苦,更何况他那么大年纪,腿脚还不好!”62 岁的成都环卫工人王师傅在谈起邓贤国的事迹时十分感慨,“都是为了挣钱养家,但凡有点出路,上了岁数都不会干环卫工。但也只有这份工作门槛低些,工钱

还有保证。”

“已经 69 岁了,不说颐养天年,但有儿子,确实不应该再继续这么辛苦工作。”成都市民刘女士告诉记者,她 8 岁的女儿在电视上看到邓贤国的故事后,不停地对“爷爷好可怜”。

“人们不应只沉浸在正能量的感动中,而应思考如何让邓贤国这样的弱势群体生活得更好、更有尊严。”四川省社会科学院研究员胡光伟认为,尽管我国陆续通过系列保障残疾人权益的法律法规,但对于我们对残疾人的帮助还是停留在浅层次上。帮助残疾人最好的方法是为他们自力更生提供通道,至少应得到更合适的工作岗位,而拄着拐杖扫大街显然不是最好选择。“关爱残疾人关乎社会的文明程度和公平正义,无论是物质保障还是精神关怀,政府都应为全社会做出表率,社会各界也应付出爱心。”胡光伟说。



独腿环卫工邓贤国在工作中。 吕甲/CFP

“我相信有闯劲,才能走上属于自己的康庄大道”

女工成了“电商狂人”

本报记者 黄榆

2000 年,贺梅美到广东一间小型制衣工厂做女工。“当时每天工作 14 个小时,厂房和宿舍都是铁皮房,夏天热得喘不上气,下雨天噼里啪啦的响声吵得人整夜睡不着。”贺梅美说,“工作环境特别恶劣,劳动强度也很大,没过多久有一半同事都辞职回了老家,我其他啥技术都不会,只能坚持下去。”

“只要自己能坚持,肯定有发展。”贺梅美暗下决心。她对组安排的工作从不“挑肥拣瘦”,很多老员工不愿做的零活,她也抢着干。勤快、朴实的贺梅美很快得到认可,组长开始对她重点培养,由简入深地给她分配各项工作,让她在每个制衣环节得到锻炼。通过四年的学习,贺梅美已经对制衣流程烂熟于心,并能够独立完成成衣制作,对各种设备使用更是得心应手。

2005 年,贺梅美正式成为车版师,按照设计师和纸样师的图纸,制作整件成衣。在广东打工的 5 年里,她还报了成人夜大函授班,学习服装设计。“学了理论,练了技术,有了本钱,我就打算回老家云南自己创业。”贺梅美说,“我们做云南民族特色服饰,设计、营销、实体店经营,淘宝网店销售,都是我与两位合伙人以及 48 名同伴共同完成的。”

公司合伙人营销部副总经理程圆圆坦言,“我们都是 80 后,各有所长,非常融洽。”2006 年 3 人刚认识一年,“但说到合伙创业,做服装设计和销售,3 个人一拍即合。”

在程圆圆眼里,贺梅美是“工作狂人”,“忙起来,比男人更有力量。现在工厂每个月都有 20 万件衣服出省,规模不小。”另一个合伙人生产部副总经理何元秋则是农料专家,

对服装材质和设计非常精通。

就这样,在日常工作和生活中,这 3 个漂亮女人更加熟悉和互补,“一个弄市场,一个搞生产,还有一个熟悉设计。”在程圆圆看来,3 人对服装有近乎迷恋般的喜欢。公司很快步入正轨,不到一年,40 万元的创业贷款就还的差不多了。

2008 年开始,网购悄然兴起,服装行业更是其中最重要的一个行业。“当时我还没有接触过互联网,但看到周围的朋友不断从淘宝上买衣服,就担心万一大家都开始在网上买衣服,我们的 5 家门店怎么开下去?”回想当时,贺梅美很后悔没有成为最早那批淘宝卖家,直到 2011 年,实体店生意每况愈下,她才开始了电商之路。

网店对贺梅美来说像一个长达一年半

的噩梦。“那时,每天睁开眼就有做不完的事情,带着 4 个同事,每天说着自己都腻了的‘亲’,下午 3 点则为了拿货发货忙碌,晚上还要进修,在淘宝学院听各种经验、讲座、课程、心灵鸡汤……午夜万籁俱静时,则是学习修图的时间,从美图秀秀慢慢到 PS。”贺梅美回忆道,就这么仿佛陀螺般地转了一年半,她们终于撑过去了。

通过开淘宝店的经历,她们有了心得体会,网店和实体店毕竟是有区别的,尤其是自认为的淘宝“爆款”,上架后的效果却很是一般,甚至出现了门庭冷落的现象。做电商看似容易,可是产品、策划、文案、美工、营销推广、售后每一个都是一门很深的学问。

“我们打算做好自己专业品类的同时,增加其他品类的销售,可以尝试网批给经销商供货,或者开天猫店等,不断创新,倾心打理好我们这个小生意。”贺梅美说,“如果当初不出去闯闯哪有今天,我相信只有有闯劲,有实力,才能走上一条属于自己的康庄大道。”

**劳动光荣·劳动圆梦
追梦·我的奋斗**

“淘宝村”90 后两年赚 60 多万元

像村里大多数年轻人一样,薛爱松和刘丽云这对“90 后”小夫妻,在山东滨州博兴县湾头村也有一家属于自己的淘宝店。主营草柳编制品的他们,仅开了两家淘宝店,便在东营市区全款买了一套市价 60 万元的房子。

早上 7 点半,刘丽云揉了揉惺忪的睡眼,打开电脑。趁着电脑开机,忙到凌晨 2 点多才睡的刘丽云赶紧在椅子上眯了一会儿,点开淘宝,满满 5 页订单等待发货,一共 49 笔。8 点,员工舒小芬准时走进小屋,挑货、分装、打包……47 岁的舒小芬干起活来非常利索,年轻时就一直从

事草柳编相关工作的她,每天从早上 8 点忙到晚上 6 点,对这种工作模式早已习惯。

半小时后,刘丽云的丈夫薛爱松打开淘宝,一阵阵消息提示音传来,他飞快敲打着键盘,干起客服工作。“11861.2 元!”浏览了一天的销售额,薛爱松满意地笑了。连续几天的好生意,每天都能带来 3000 元左右的收入。

自学了 PS 技术和网页设计,薛爱松把网店布置得有声有色。白天,妻子刘丽云进货、发货,他负责维护店铺,兼顾客服、美工和摄影的工作。假期里,刘丽云的妹妹刘彩云也会来帮

忙,剪掉草编的毛边、除灰、装箱、粘胶带、贴快递单……16 岁的她,已对各个环节了如指掌。

打好一摞快递单,已接近 10 点,对了订货单,急急忙忙洗漱一番,刘丽云就出门去进货了。柔弱的小姑娘成了骑着三轮奔走在各家店铺的“女汉子”。因为淘宝店里商品较全,而实体店大多有自己主营的货品,刘丽云拿货要去好几家店。两年的经验,她已对每家产品的质量和行价了然于心。

拿完货回家已经接近 11 点半了,薛爱松正在对店面网页进行维护,她赶忙凑过去,和他一起讨论店铺上新。午饭后,一家人又忙碌起来。“两年里,午睡的次数不超过五次。”薛爱松表示,每年过年快递休息的时候是他们唯一的假期。

下午 4 点,各家开始发快递,刘丽云又拿了一次货后,也开始去发快递了。装得满满的车,她运了三次才发完。临近 5 点,店里突然接到一个急单,刘丽云赶忙打包好,迅速给快递送过去。

寄完快递已经将近 7 点。“忙完了!”刘丽云伸了个懒腰。说是这么说,然而,夫妇俩忙碌的一天并没结束,薛爱松一般要在淘宝盯到晚上 12 点,刘丽云也还有一大堆琐事要处理。

“又有了 5 页订单!”薛爱松看着淘宝当天的订单情况说。明天又是忙碌而充实的一天。

在博兴县湾头村,像薛爱松夫妇这样的淘宝店主,有七八百户,占整个村子的一半左右。他们以家庭为单位,从事与草柳编制品相关的生意。2014 年,湾头村的草柳编制品销售额达到 2 亿元,淘宝给湾头村带来滚滚财源,也悄然改变着这里的方方面面。

李斐斐/CFP



分类广告

(2015 年 8 月 20 日)

工人日报社 广告经营中心
值班电话: 010-84151388

咨询电话: 010-84151263
咨询 QQ: 2632869116

遗失声明

中国国机重工集团有限公司(注册号:12000000000986)自 2015 年 8 月 17 日作废公司公章一枚,特此声明。

声明

深圳市群策群力文化传播有限公司遗失国税通用已填开普通发票 2 份,代码 144031401135、号码 00390254、00451225,已盖发票专用章,声明作废。

遗失声明

联瑞联丰(北京)知识产权代理有限公司(合同号:UTC-TM-F21508-023)已盖有“北京联瑞联丰知识产权代理事务所(普通合伙)”合同章的合同 1 份,编号:UTC-TM-F21508-023,现因遗失,特此声明作废。

声明

北京正江房地开发有限公司不慎将卫生许可证丢失;京丰卫水监字[2013]第 2139 号,特此声明作废。

遗失声明

缙云县温馨锅炉厂遗失公章一枚,声明作废。

公告

刘正万:
本委受理申请人王依富等 28 人与被申请人托克逊县众邦房地产开发有限公司劳动报酬争议一案(托克逊字[2015]9 号),申请人要求被申请人支付劳动报酬 878496 元,被申请人申请将你追加为本案第三人。因与你无法联系,现依法向你公告送达仲裁裁决书,因你下落不明,特向你公告送达裁决书和证据交换通知书。自公告之日起经过六十日,即视为送达,提出答辩状和举证的期限均为公告送达期限届满后的次日起 10 日内。本案定于 2015 年 11 月 4 日上午 9 时 30 分在本委(新疆托克逊县人力资源和社会保障局三楼)仲裁庭公开开庭审理,逾期将依法缺席裁决。

特此公告。

新疆托克逊县劳动人事争议仲裁委员会

2015 年 8 月 18 日

公告

王明杰:
本院依法将查封你位于许昌市八一路水木清华小区第 7 幢东起 1 单元二楼西户的房产,在河南省许昌市魏都区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台拍卖,通过公开竞价成交,买受人徐慧杰于 2015 年 8 月 10 日最终以最高价 556606 元竞得。因你下落不明,特向你公告送达拍卖成交确认书。

河南省许昌市魏都区人民法院

2015 年 8 月 11 日

注销公告

磐安龙天房地产策划服务有限公司股

东于 2015 年 8 月 18 日决定解散本公司,同

日立清算组,请债权人自公告发布之日起 45 日内向本公司申报债权。

特此公告。

磐安龙天房地产策划服务有限公司

2015 年 8 月 18 日

注销公告